



بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ

ಯು.ಕೆ. ಜಲ್ಲಾ ಸಾಲಾನ - ಅತಿಥಿಗಳ ಅಭಿಪ್ರಾಯಗಳು

(ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಮುಸ್ಲಿಮ್ ಜಮಾಅತ್‌ನ ಐದನೇ ಖಲೀಫಾ, ಹರ್ಯಾತ್ ಮಿರ್ಬಾ ಮಸೂರಾ ಅಹ್ಮದ್, ಅವರು ಲಂಡನಿನ

'ಬೈತುಲ್ ಘುತೂಹ್' ಮಸೀದಿಯಲ್ಲಿ 09-08-2019 ರಂದು ನೀಡಿದ ಜುಮುಅ ಖುತ್ಬಾದ ಸಾರಾಂಶ)

أَشْهَدُ أَنْ لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ وَحْدَهُ لَا شَرِيكَ لَهُ وَأَشْهَدُ أَنَّ مُحَمَّدًا عَبْدُهُ وَرَسُولُهُ. أَمَّا بَعْدُ

فَأَعُوذُ بِاللَّهِ مِنَ الشَّيْطَانِ الرَّجِيمِ. بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ.

الْحَمْدُ لِلَّهِ رَبِّ الْعَالَمِينَ. الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ. مَلِكِ يَوْمِ الدِّينِ. إِيَّاكَ نَعْبُدُ وَإِيَّاكَ نَسْتَعِينُ.

اهْدِنَا الصِّرَاطَ الْمُسْتَقِيمَ. صِرَاطَ الَّذِينَ أَنْعَمْتَ عَلَيْهِمْ. غَيْرِ الْمَغْضُوبِ عَلَيْهِمْ وَلَا الضَّالِّينَ.

(ತಶಹ್ದದ್, ತಅವ್ವದ್ ಮತ್ತು ಸೂರತುಲ್ ಫಾತಿಹ ಪಠಿಸಿದ ನಂತರ) ಹರ್ಯಾತ್ ಖಲೀಫತುಲ್ ಮಸೀಹ್ ಖಾಮಿಸ್ ಅಯ್ಯುಹ್‌ಹುಲ್ಲಾಹು ತಆಲಾ ಬಿನಸೌರಿಹಿಲ್ ಅಝೀರ್ಯ್ ಹೀಗ್ ಹೇಳಿದರು:

ಅಲ್ಲಾಹನ ಅನುಗ್ರಹದಿಂದ ಕಳೆದ ರವಿವಾರ ಮೂರು ದಿನದ ಯು.ಕೆ. ಜಲ್ಲಾ ಸಾಲಾನ ಸಮಾಪನೆಗೊಂಡಿತು. ಅಲ್ಲಾಹನ ಅಸಂಖ್ಯಾತ ಅನುಗ್ರಹಗಳು ಈ ಜಲ್ಲಗಳೊಂದಿಗೆ ಇರುತ್ತವೆ. ಅಲ್ಲಾಹನ ಅನುಗ್ರಹದಿಂದ ನಾವು ಅವುಗಳನ್ನು ಗಳಿಸುತ್ತಾ ಇರುತ್ತೇವೆ. ನಾನು ಮೊತ್ತಮೊದಲು ಎಲ್ಲಾ ಕಾರ್ಯಕರ್ತರಿಗೂ ಕಾರ್ಯಕರ್ತೆಯರಿಗೂ ಕೃತಜ್ಞತೆ ಅರ್ಪಿಸುತ್ತೇನೆ. ಅವರು ಯಾವ ವಿಭಾಗದೊಂದಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದವರಾಗಿದ್ದರೂ ಅವರು ಯಾವ ಸ್ಥಾನ ವಹಿಸಿಕೊಂಡು ಕೆಲಸ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದರೂ ಸಹಾಯಕರಿಂದ ತೊಡಗಿ ಮೇಲ್ವಿಚಾರಕರ ತನಕ ಮಹಿಳೆಯರೂ ಪುರುಷರೂ ಬಾಲಕ, ಬಾಲಿಕೆಯರು, ಯುವಕರು, ವೃದ್ಧರು ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬರು ನಿಸ್ವಾರ್ಥ ಮನೋಭಾವದಿಂದ ತಮ್ಮ ಹೊಣೆಗಾರಿಕೆಗಳನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿದ್ದರು. ಅತಿಥಿಗಳ ಮುಂದೆ ತಮ್ಮ ಕರ್ಮಗಳ ಮೂಲಕ ಇಸ್ಲಾಮಿನ ನೈಜ ಚಿತ್ರವನ್ನು ಈ ಜನರು ಪ್ರಕಟಿಸುತ್ತಿದ್ದರು. ಈಗ ನಾನು ಕೆಲವು ಅತಿಥಿಗಳ ಅಭಿಪ್ರಾಯಗಳನ್ನು ನಿಮ್ಮ ಮುಂದೆ ಇರಿಸುವೆನು.

ಬೆನಿನ್ ದೇಶದ ಮುಸ್ಲಿಮ್ ಕಮ್ಯುನಿಟಿಯ ವೈಸ್ ಪ್ರೆಸಿಡೆಂಟ್ ಮಾಲೆ ಹೂ ಯಅ್‌ಖೂಬ್ ಸಾಹಿಬ್ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ನಾನು ಇಪ್ಪತ್ತಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚು ಹಜ್ ಮಾಡಿದ್ದೇನೆ. ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಜಮಾಅತಿನ ಜಲ್ಲ ಸಾಲಾನದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿ, ನನಗೆ ಅಲ್ಲಿಗಿಂತ ಎಷ್ಟೋ ಉತ್ತಮ ವ್ಯವಸ್ಥೆಗಳನ್ನು ಇಲ್ಲಿ ನೋಡಲು ಸಾಧ್ಯವಾಯಿತು. ನಾನು ಅನೇಕ ಧಾರ್ಮಿಕ ಸಭೆಗಳಲ್ಲಿಯೂ ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದೇನೆ. ಆದರೆ ಜಲ್ಲ ಸಾಲಾನದಂತಹ ಪರಿಸರ ಎಲ್ಲಿಯೂ ಕಾಣಲಿಲ್ಲ. ನಾನು ಇಲ್ಲಿಗೆ ಬಂದು ಬಹಳ ವಿಷಯಗಳನ್ನು ಕಲಿತೆನು. ಅಹ್ಮದಿಯ್ಯತ್ ನೈಜ ಇಸ್ಲಾಮ್ ಆಗಿದೆ. ನಾನು ಬೆನಿನ್‌ಗೆ ಹೋಗಿ ಜನರೊಂದಿಗೆ ಹೇಳುವೆನು: ಅನ್ಯರ ಮಾತುಗಳಿಗೆ ಕಿವಿಯೊಡ್ಡಬೇಡಿರಿ. ಅಹ್ಮದಿಯ್ಯತ್‌ನಿಂದ ಕಲಿಯಿರಿ. ಲೋಕದಾದ್ಯಂತ ಹರ್ಯಾತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮುರ ಕೀರ್ತಿಯನ್ನು ಹರಡುವವರು ಅಹ್ಮದಿಯರೇ ಆಗಿದ್ದಾರೆ.

ಗ್ರೀಸ್ ದೇಶದ ಚೀಫ್, ರಬಾಯೆ ಗೇಬ್ರಿಯೆಲ್ ನೇಗ್ರೀನ್ ಸಾಹಿಬ್ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಈ ವಿಸ್ಮಯಕರ ಅಂತರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಜಲ್ಲದ

ಭಾಗವಾಗುವ ಭಾಗ್ಯ ನೀಡಿದುದಕ್ಕೋಸ್ಕರ ನಾನು ದೇವರಿಗೆ ಕೃತಜ್ಞತೆ ಅರ್ಪಿಸುತ್ತೇನೆ. ರಬಾಯಿಯಾದ ನಾನು ಅನ್ಯ ಧರ್ಮಗಳ ವಿಶ್ವಾಸಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಇಲ್ಲಿ ಗೌರವವನ್ನು ಅನುಭವಿಸಿದೆನು. ನಾನು ಭೇಟಿಯಾದ ಮತ್ತು ಮಾತನಾಡಿದ ಎಲ್ಲಾ ಇಮಾಮರು ನನಗೆ ಹೃತ್ಪೂರ್ವಕವಾಗಿ ಬಹಳ ಗೌರವ ನೀಡಿದರು. ನಾನು ನನ್ನ ವೈಶಿಷ್ಟ್ಯಪೂರ್ಣವಾದ ಟೋಪಿ ಧರಿಸಿ ಸಹಸ್ರಾರು ಸಂಖ್ಯೆಯ ಮುಸ್ಲಿಮರ ಮಧ್ಯದಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ಧಿಕ್ಕಾರ ಸೂಚಕ ಸಂಜ್ಞೆಗೆ ಪಾತ್ರವಾಗದೆ, ವಕ್ರ ದೃಷ್ಟಿಗಳಿಗೆ ಗುರಿಯಾಗದೆ ಅಥವಾ ಹಿಂಸಾತ್ಮಕ ಪ್ರತಿಭಟನೆಗೆ ಪಾತ್ರನಾಗದೆ ತಿರುಗಾಡುತ್ತಾ ಇದ್ದೆ. ನಿಜವಾಗಿಯೂ ಇದು ನನಗೆ ಬಹಳ ಸಂತೋಷವನ್ನು ನೀಡಿದೆ. ನಾನು ಇತರ ಸ್ಥಳಗಳಲ್ಲಿ ಕಂಡ ದೃಶ್ಯಗಳಿಗಿಂತ ಇಲ್ಲಿನ ದೃಶ್ಯ ವಿಭಿನ್ನವಾಗಿತ್ತು.

ಉರುಗ್ವೇ ದೇಶದ ಯುನಿವರ್ಸಿಟಿಯಲ್ಲಿ ಓರಿಯಂಟಲ್ ಸ್ಟಡೀಸ್ ವಿಭಾಗದ ಪ್ರೊಫೆಸರ್ ಆಗಿರುವ ಒರ್ವ ಮಹಿಳೆ ಅತಿಥಿ ಹೇಳಿದರು: ನಾನು ಮೂವತ್ತಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚು ವರ್ಷಗಳಿಂದ ಇಸ್ಲಾಮೀ ದೇಶಗಳ ಮತ್ತು ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ಅಧ್ಯಯನ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದೇನೆ. ನಿಮ್ಮ ಜಲ್ಲದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿ ನಾನು ಎರಡು ವಿಶಿಷ್ಟ ವಿಷಯಗಳನ್ನು ಕಂಡೆನು. ಅವು ಬೇರೆ ಎಲ್ಲಿಯೂ ಕಾಣಲಿಲ್ಲ. ಮೊದಲನೆಯದು, ಜಮಾಅತಿನ ಏಕೈಕ ಮತ್ತು ಒಬ್ಬ ನಾಯಕನ ಮೂಲಕ ಏಕತೆ ನಾನು ಬೇರೆ ಎಲ್ಲಿಯೂ ಕಾಣಲಿಲ್ಲ. ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬ ಸದಸ್ಯ ಖಲೀಫರೊಂದಿಗೆ ಅನುಸರಣೆ, ನಿಷ್ಠೆ ಮತ್ತು ಅಸಾಮಾನ್ಯವಾದ ಸಂಬಂಧವನ್ನು ಹೊಂದಿರುತ್ತಾನೆ. ಎರಡನೆಯ ವಿಷಯ, ಜಮಾಅತಿನಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ರೀತಿಯ ವಂಶೀಯ ತಾರತಮ್ಯತೆ ಕಾಣಲಿಲ್ಲ. ಜನ್ಮತಃ ಅಹ್ಮದಿಯಾಗಿರಲಿ ಅಥವಾ ನವ ಅಹ್ಮದಿ ಆಗಿರಲಿ, ಅರಬಿಯಾಗಿರಲಿ, ಅರಬಿಯೇತರನಾಗಿರಲಿ, ಪಾಕಿಸ್ತಾನಿ ಆಗಿರಲಿ, ಬೇರೆ ದೇಶದವನಾಗಿರಲಿ, ನಿಮ್ಮ ಜಮಾಅತ್‌ನ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯು ಪ್ರತಿಯೊಂದು ರೀತಿಯ ವರ್ಣಭೇದ ಮತ್ತು ಜನಾಂಗೀಯ ದ್ವೇಷದಿಂದ ಮುಕ್ತವಾಗಿದೆ ಎಂದು ತಿಳಿದುಕೊಂಡೆನು.

ಮೊರಾಕೋ ದೇಶದ ಫಿಲಾಸಫಿಯ ಒಬ್ಬ ಪ್ರೊಫೆಸರ್ ಹೇಳಿದರು: ಜಲ್ಲದಿಂದ ನಾವು ಬಹಳ ಉತ್ತಮವಾಗಿ ಪ್ರಭಾವಿತರಾದೆವು. ಈ ಜಮಾಅತನ್ನು ಸಮೀಪದಿಂದ ವೀಕ್ಷಿಸುವ ಬಹಳ ಉತ್ತಮ ಸಂದರ್ಭ ಲಭಿಸಿತು. ಈ ಜಲ್ಲದಲ್ಲಿ ನಾವು ವಿವಿಧ ವಿಭಾಗಗಳ ಬಲಿಷ್ಠ ನಿರ್ವಹಣೆಯನ್ನು ಮತ್ತು ಅತಿಥಿಗಳನ್ನು ಅತ್ಯುತ್ತಮವಾಗಿ ಸ್ವಾಗತಿಸುವುದನ್ನು ಕಂಡೆವು. ಜಮಾಅತ್ ಅಹ್ಮದಿಯಾದ ಅತ್ಯುನ್ನತ ಮಟ್ಟದ ಸ್ವಭಾವಗುಣಗಳನ್ನು ಕಂಡೆವು. ಅವು ಇಸ್ಲಾಮ್ ಮತ್ತು ಹರ್ಯಾತ್ ರಸೂಲ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮುರ ಉಪದೇಶಗಳ ಪ್ರತಿಬಿಂಬವಾಗಿವೆ. ಈ ಜಲ್ಲದ ಮೂಲಕ ವಿರೋಧಿಗಳ ಅಪಪ್ರಚಾರ ಸುಳ್ಳೆಂದು ತಿಳಿಯಲು ಸಾಧ್ಯವಾಯಿತು. ಆ ಜನರು ಈ ದೈವಿಕ ಜಮಾಅತಿನ ವಿರುದ್ಧ ಅನಾವಶ್ಯಕವಾಗಿ ಅಸೂಯೆ ಮತ್ತು ಹಗೆತನ ಹೊಂದಿದ್ದಾರೆ. ಅಲ್ಲಾಹನು ತಮಗೆ ಮಾನವರ ಸೇವೆ ಮಾಡುವ ಭಾಗ್ಯ ನೀಡುತ್ತಾ ಇರಲಿ.

ಗಿನಿಕನಾಕರಿ ದೇಶದ ಅಲ್‌ಹಾಜ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ವಕೀಲ್ ಯಾತಾರ ಸಾಹಿಬ್, ಧಾರ್ಮಿಕ ವಿಭಾಗದ ಇನ್ಸ್‌ಪೆಕ್ಟರ್ ಜನರಲ್ ಆಗಿದ್ದಾರೆ. ಅವರು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಜಲ್ಲದ ಮೂರು ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ನನ್ನನ್ನು ಬಹಳ ಪ್ರಭಾವಿಸಿದ ವಿಷಯವೆಂದರೆ ಅಹ್ಮದಿಯರನ್ನು ನೈಜ ಇಸ್ಲಾಮೀ ಉಪದೇಶಗಳ ಪ್ರಕಾರ ತರಬೇತಿಗೊಳಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂಬುದು. ಇಲ್ಲಿ ಜಮಾಯಿಸಿದ ಎಲ್ಲಾ ಅಹ್ಮದಿಯರನ್ನು ನೋಡುವಾಗ ನನಗೆ ಭಾಸವಾಗುತ್ತಿತ್ತು ಇಲ್ಲಿ ಇಸ್ಲಾಮೀ ಭ್ರಾತೃತ್ವದ ಅತ್ಯುನ್ನತ ಉದಾಹರಣೆ ಇದೆ ಎಂದು. ಅವರೆಲ್ಲರೂ ಒಂದೇ ಮಾತೆಯ ಮಕ್ಕಳು ಮತ್ತು ಒಂದೇ ಮನೆಯಿಂದ ಬಂದವರೆಂದು ತೋರುತ್ತಿತ್ತು. ಅಸಾಮಾನ್ಯ ಶಿಸ್ತು ಮತ್ತು ವ್ಯವಸ್ಥೆ, ಸ್ವಯಂಸೇವಕರ ಹಸನ್ಮುಖ ಚಹರೆಗಳು, ಜಲ್ಲದಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ಕಷ್ಟವಿಲ್ಲದೆ ಹೋಗುವುದು ಬರುವುದು, ಇವುಗಳೆಲ್ಲಾ ಸೂಚಿಸುತ್ತಿದ್ದುದೇನೆಂದರೆ ಇವರೆಲ್ಲಾ ಆಕಾಶದಿಂದ ಆಗಮಿಸಿದ ಸೃಷ್ಟಿಗಳೋ ಎಂಬಂತೆ. ಇವೆಲ್ಲಾ ನೋಡುವಾಗ ಹೀಗೆ ಭಾಸವಾಗುತ್ತಿದೆ. ಯಾವುದಾದರೂ ಜಮಾಅತ್ ಇಸ್ಲಾಮನ್ನು ಪ್ರತಿನಿಧಿಸಬಹುದಾದರೆ ಅದು ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಜಮಾಅತ್ ಮಾತ್ರವಾಗಿದೆ. ನಾನು ಇತರ ಇಸ್ಲಾಮೀ ದೇಶಗಳನ್ನು ಮಾತ್ರವಲ್ಲ ಸೌದಿ ಅರೇಬಿಯಾವನ್ನು ಸಹ ಹಲವು ಸಾರಿ ಸಂದರ್ಶಿಸಿರುವೆನು. ನಾನು ಅತ್ಯಂತ ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗಿ ಹೇಳುತ್ತೇನೆ: ನನಗೆ ಇಲ್ಲಿನಂತಹ ಇಸ್ಲಾಮೀ ಭ್ರಾತೃತ್ವದ ಪರಿಸರ ಬೇರೆ ಎಲ್ಲಿಯೂ ಲಭಿಸಿರಲಿಲ್ಲ. ಅಂದಾಜು ನಲ್ವತ್ತು ಸಾವಿರ ಜನರು ಒಂದು ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿ ಜಮಾಯಿಸುವುದು, ಅನಂತರ ಇಸ್ಲಾಮೀ ಉಪದೇಶಗಳ ಬಗ್ಗೆ ನಿರಂತರವಾಗಿ ಚರ್ಚಿಸುವುದು, ಯಾವುದೇ ಜಗಳವಾಗಲಿ ನೂಕುನುಗ್ಗಲುಗಳಾಗಲಿ ಇಲ್ಲದಿರುವುದು, ಹರ್ಷುರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮರನ್ನು ಪ್ರೀತಿಸುತ್ತಾ ಈ ದಿನಗಳನ್ನು ಕಳೆಯುವುದು ಇವು ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಜಮಾಅತಿನ ಸ್ವಂತ ವೈಶಿಷ್ಟ್ಯವೇ ಆಗಿವೆ ಎಂದು ನಾನು ಯಾವುದೇ ಸಂಕೋಚವಿಲ್ಲದೆ ಹೇಳಬಯಸುತ್ತೇನೆ.

ಫಾನ್‌ತಾ ಫೂಕಾನ ಉಮರ್ ಸಾಹಿಬ, ಗಿನಿಕನಾಕಿರ್ ಕಸ್ಟಂ ಏರ್‌ಪೋರ್ಟ್ ವಿಭಾಗದಲ್ಲಿ ಲೆಫ್ಟಿನೆಂಟ್ ಆಗಿದ್ದಾರೆ. ಅವರು ನವ ಅಹ್ಮದಿಯಾಗಿದ್ದು ಹೀಗೆ ಹೇಳಿದರು: ನಾನು ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಜಮಾಅತಿನ ಉಪದೇಶಗಳಿಂದ ಪ್ರಭಾವಿತೆಯಾಗಿ ಅಹ್ಮದಿಯಾಗಿದ್ದರೂ ನನಗೆ ಹೃದಯದಲ್ಲಿ ಭಯವಿತ್ತು. ನಾನು ತಪ್ಪಾದ ನಿರ್ಧಾರ ಕೈಕೊಂಡಿರುವೆನೋ ಎಂದು. ಈ ದಿನ ನಾನು ಜಲ್ಲ ಸಾಲಾನದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿದೆ. ನಾನು ಅಲ್ಲಾಹನ ಮೇಲೆ ಆಣೆಹಾಕಿ ಹೇಳುತ್ತೇನೆ- ನನ್ನ ಎಲ್ಲಾ ಸಂದೇಹಗಳು ನಿವಾರಿಸಲ್ಪಟ್ಟಿವೆ. ಜಲ್ಲದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿದಾಗ ನನಗೆ ತಿಳಿಯಿತು ಇಂದು ಇಸ್ಲಾಮನ್ನು ಪ್ರತಿನಿಧಿಸಬಲ್ಲ ಏಕಮಾತ್ರ ಜಮಾಅತ್ ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಮುಸ್ಲಿಮ್ ಜಮಾಅತ್ ಮಾತ್ರವಾಗಿದೆ. ಗೇಬನ್ ದೇಶದ ಮಾಜಿ ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿ ಮತ್ತು ಈಗ ಪಾರ್ಲಿಮೆಂಟ್ ಸದಸ್ಯನಾಗಿರುವ ಪಾವುಲ್ ಬೇವುಗೆ ಸಾಹಿಬ್ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಜಲ್ಲದಲ್ಲಿ ಮಾಡಲಾದ ಭಾಷಣಗಳಿಂದ ಇಸ್ಲಾಮ್ ಬಗ್ಗೆ ಮತ್ತು ವಿಶಿಷ್ಟವಾಗಿ ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಜಮಾಅತ್ ಬಗ್ಗೆ ಅನೇಕ ವಿಷಯಗಳನ್ನು ತಿಳಿದುಕೊಳ್ಳಲು ಸಾಧ್ಯವಾಯಿತು. ನಾನು ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಜಮಾಅತ್ ಬಗ್ಗೆ ಅದರ ಜನರು ಇತರ ಮುಸ್ಲಿಮರ ಹಾಗೆ ಲೋಕದಲ್ಲಿ ಶಾಂತಿಯನ್ನು ಕೆಡಿಸುವವರೆಂದು ತಪ್ಪಾಗಿ ಭಾವಿಸಿದ್ದೆನು. ಆದರೆ ನಾನು ಇಲ್ಲಿಗೆ ಬಂದು ನಿಮ್ಮ ಕೆಲಸಗಳಿಂದ

ಬಹಳ ಪ್ರಭಾವಿತನಾದೆನು. ನೀವು ಪರಿಶ್ರಮಪಡುವ ಜನರಾಗಿರುವಿರಿ. ನಿಮ್ಮ ಇಸ್ಲಾಮ್ ನೈಜ ಇಸ್ಲಾಮ್ ಆಗಿದೆ. ಇಂದು ಲೋಕಕ್ಕೆ ಇದರ ಅವಶ್ಯಕತೆ ಇದೆ. ನನ್ನ ದೇಶಕ್ಕೆ ಸಹ ಇದೇ ಇಸ್ಲಾಮ್‌ನ ಅವಶ್ಯಕತೆಯಿದೆ.

ಗೇಬನ್ ದೇಶದ ಇನ್ನೊಬ್ಬ ಅತಿಥಿ ಪಾಸ್‌ದಾಲೋ ಉದೂಂಗಾ ಸಾಹಿಬ್. ಅವರು ವಿದೇಶ ಮಂತ್ರಾಲಯದಲ್ಲಿ ಡೈರೆಕ್ಟರ್ ಕ್ಯಾಬಿನೆಟ್ ಆಗಿದ್ದಾರೆ. ಅವರು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಜಲ್ಲದ ಪರಿಸರ ಬಹಳ ಉತ್ತಮವಾಗಿತ್ತು. ಬಹಳ ಉತ್ತಮ ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ಪರಿಸರವಿತ್ತು. ಅದನ್ನು ನಾನೆಂದೂ ಮರೆಯಲಾರೆ. ಜಲ್ಲದಲ್ಲಿ ಅನೇಕ ವಿಷಯಗಳನ್ನು ಕಲಿತುಕೊಳ್ಳಲು ಸಾಧ್ಯವಾಯಿತು. ಇಸ್ಲಾಮ್ ಬಗ್ಗೆ ಬಹಳಷ್ಟು ಅರಿತುಕೊಳ್ಳಲು ಭಾಗ್ಯ ಲಭಿಸಿತು. ನಾನು ಮುಸ್ಲಿಮನಲ್ಲವಾದರೂ ಈಗ ನಾನು ನನ್ನನ್ನು ಮುಸ್ಲಿಮನೆಂದು ಭಾವಿಸುತ್ತೇನೆ.

ಇನ್ನೊಬ್ಬ ಅತಿಥಿ ಸೆಂಟ್ರಲ್ ಆಫ್ರಿಕನ್ ರಿಪಬ್ಲಿಕ್ ದೇಶದ ಅಧ್ಯಕ್ಷರ ಸಲಹೆಗಾರ ಹ್ಯಾರಿ ಅಲಿಗೋನ್ಸಾ ಸಾಹಿಬ್. ಅವರು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಜಮಾಅತಿನ ಉದ್ದೇಶಲಕ್ಷ್ಯ ಲೋಕದಲ್ಲಿ ಭ್ರಾತೃತ್ವ ಸ್ಥಾಪಿಸಲ್ಪಡಲಿ ಎಂದು. ಈ ಕೆಲಸಕ್ಕೋಸ್ಕರ ಅವರು ಹಗಲು ರಾತ್ರಿ ಕಾರ್ಯನಿರತರಾಗುತ್ತಾರೆ. ಆದರೆ ಲೋಕದ ಇತರ ಸಂಘಟನೆಗಳಲ್ಲಿ ಇಂತಹ ಪ್ರಾಮಾಣಿಕ ನಿಷ್ಠೆಯ ಕೊರತೆಯಿದೆ. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ನಾನು ನನ್ನ ಪರವಾಗಿ ಮತ್ತು ನನ್ನ ದೇಶದ ಪರವಾಗಿ ಈ ಜಯಶಾಲಿ ಜಲ್ಲವನ್ನು ಸಂಘಟಿಸಿದ ಬಗ್ಗೆ ಶುಭಾಶಯಗಳನ್ನು ಕೋರುತ್ತೇನೆ. ನೀವು ನನ್ನ ದೇಶದಲ್ಲಿಯೂ ಈ ಉಪದೇಶಗಳನ್ನು ಮತ್ತು ಪ್ರೀತಿಯನ್ನು ಸಾರ್ವತ್ರಿಕವಾಗಿ ಹರಡಿರಿ ಎಂದು ನಾನು ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಜಮಾಅತಿಗೆ ಆಹ್ವಾನ ನೀಡುತ್ತೇನೆ. ನನ್ನ ದೇಶ ಅನೇಕ ವರ್ಷಗಳ ಅಂತಃಕಲಹದ ನಂತರ ಈಗ ಶಾಂತಿಯ ಕಡೆಗೆ ಸಾಗುತ್ತಿದೆ. ಈ ಉಪದೇಶಗಳ ಕಾರಣದಿಂದ ದೇಶದಲ್ಲಿ ಶಾಂತಿಯು ದೀರ್ಘಕಾಲ ಸ್ಥಾಪಿಸಲ್ಪಡಲು ಸಾಧ್ಯವಿದೆ. ಜಲ್ಲದ ಪರಿಸರ ನನಗೆ ಚಿರ ಸ್ಮರಣೀಯವಾಗಿದೆ. ಪ್ರತಿ ವರ್ಷ ಜಲ್ಲದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿ ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ಸಾಂತ್ವನ ಗಳಿಸಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸುವೆನು. ನಾನು ಅದಕ್ಕೋಸ್ಕರ ಪ್ರಾರ್ಥಿಸುವೆನು. ನಾನು ನನ್ನ ದೇಶಕ್ಕೆ ಮರಳಿ ಅಹ್ಮದಿಯತ್ತಿನ ಸಂದೇಶ ದೇಶದ ನಿವಾಸಿಗಳಿಗೆ ತಲಪಿಸುವೆನು - ಇದೇ ನೈಜ ಇಸ್ಲಾಮ್ ಎಂದು.

ಬ್ರಿಯಿಲ್ ದೇಶದ ಪೇಡೋ ಪಾಲೆಕ್ಸ್ ಸಿಟಿ ಕೌನ್ಸಿಲ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಮೋರೋ ಹೆನರಿ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ನಾನು ನನ್ನ ದೇಶವನ್ನು ಪ್ರತಿನಿಧಿಸಿ ಈ ಬೃಹತ್ ಇಸ್ಲಾಮೀ ಜಲ್ಲ ಸಾಲಾನದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಾದ ಬಗ್ಗೆ ಅಪರಿಮಿತ ಸಂತೋಷಪಡುತ್ತಿದ್ದೇನೆ. ಖಲಿಫರ ಎಲ್ಲಾ ಭಾಷಣಗಳು ನೈಜ ಇಸ್ಲಾಮಿನ ಪ್ರತೀಕವಾಗಿವೆ. ಅವರ ಮಾತುಗಳು ತಾನಾಗಿ ಹೃದಯದೊಳಗೆ ಇಳಿಯುತ್ತವೆ. ನಾನು ಜಲ್ಲದ ಮೂರು ದಿನಗಳನ್ನು ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕತೆಯ ಪರಿಸರದಲ್ಲಿ ಕಳೆದೆ. ನನಗೆ ಯಾವುದೇ ರೀತಿಯ ಬಳಲಿಕೆ ಮತ್ತು ಅನಾಸಕ್ತಿ ತಲೆದೋರಲಿಲ್ಲ. ಜಲ್ಲದಲ್ಲಿ ನಮಾಝ್ ನಿರ್ವಹಿಸುವ ದೃಶ್ಯ ನನಗೆ ಅಸಾಮಾನ್ಯವಾಗಿ ಮತ್ತು ವಿಸ್ಮಯಕರವಾಗಿತ್ತು. ಒಂದು ಧ್ವನಿಯನ್ನು ಆಲಿಸಿದ ಕೂಡಲೇ ಎಲ್ಲರೂ ಏದ್ದೇಳುವುದು, ಕುಳಿತುಕೊಳ್ಳುವುದು. ನನ್ನನ್ನು ಪ್ರಭಾವಿಸಿದ ಇನ್ನೊಂದು ವಿಷಯ ನಾನು ಹೇಳದಿರಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ. ಅದೆಂದರೆ, ಖಲೀಫರು ಆಗಮಿಸಿದ ತಕ್ಷಣ ಸಹಸ್ರಾರು ಸಂಖ್ಯೆಯ ಜನರು ಮೌನವನ್ನು ಅವಲಂಬಿಸುತ್ತಾರೆ. ಯಾರೊಂದಿಗೂ

ಅದರ ಬಗ್ಗೆ ಹೇಳಲು ಅವಶ್ಯಕತೆಯೇ ಇರುವುದಿಲ್ಲ. ಇದರಿಂದ ತಿಳಿಯುವುದೇನೆಂದರೆ, ಇದು ವ್ಯವಸ್ಥೆಯ ಕಾರಣದಿಂದ ಮಾತ್ರವಲ್ಲ ಎಲ್ಲಾ ಜನರ ಹೃದಯದಲ್ಲಿಯೂ ತಮ್ಮ ಖಲೀಫರ ಬಗ್ಗೆ ಅತ್ಯಂತ ಹೆಚ್ಚು ಗೌರವಾದರಗಳಿವೆ. ನಾನು ಈ ನೆನಪುಗಳೊಂದಿಗೆ ಮರಳಿ ಹೋಗುತ್ತಿದ್ದೇನೆ. ನಾನು ನನ್ನ ಅನುಭವವನ್ನು ನನ್ನ ಕೇಂದ್ರದಲ್ಲಿಯೂ ಕೌನ್ಸಿಲ್‌ನಲ್ಲಿಯೂ ಪ್ರಸ್ತಾಪಿಸುವೆನು. ವಾಸ್ತವಿಕವಾಗಿ ನೈಜ ಇಸ್ಲಾಮ್ ಇದೇ ಆಗಿದೆ.

ಓವರ್‌ಲೀ ಮಸೀಯಸ್, ಇಕ್ವೆಡೋರ್ ದೇಶದಲ್ಲಿ ತಮ್ಮ ಪ್ರದೇಶದ ಬಿಷಪ್ ಆಗಿದ್ದಾರೆ. ಅವರು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಜಲ್ಲದ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಬಹಳ ಉತ್ತಮವಾಗಿತ್ತು. ನಮ್ಮ ದೃಷ್ಟಿಕೋನವನ್ನು ಬದಲಾಯಿಸುವ ಸಕಲ ವಿಷಯಗಳು ಖಲೀಫರ ಭಾಷಣಗಳಲ್ಲಿದ್ದುವು. ನನಗೆ ಇಷ್ಟಕರವಾದ ವಿಷಯವೇನೆಂದರೆ, ಅವರು ಯಾವುದೇ ಜನಾಂಗವನ್ನಾಗಲಿ, ಧರ್ಮವನ್ನಾಗಲಿ ಆಕ್ಷೇಪಿಸುವಂತಹ ಮಾತುಗಳನ್ನಾಡಲಿಲ್ಲ. ಅವರು ಇಸ್ಲಾಮಿನ ನೈಜ ಮತ್ತು ನಿಖರ ತತ್ವಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಮಾತ್ರ ಒತ್ತಿ ಹೇಳಿದರು. ನಾನು ಈ ಜಲ್ಲಕ್ಕೆ ಆಗಮಿಸಲು ಹೊರಟಾಗ ನನ್ನ ಹೃದಯದಲ್ಲಿದ್ದ ಭಾವನೆ ಇಸ್ಲಾಮ್ ಒಂದು ಧರ್ಮ ಮಾತ್ರ ಎಂದಾಗಿತ್ತು. ಆದರೆ ನಾನು ಇಲ್ಲಿಗೆ ಬಂದಾಗ ನನಗೆ ತಿಳಿಯಿತು ಇಸ್ಲಾಮ್ ಒಂದು ಧರ್ಮ ಮಾತ್ರವಲ್ಲ ಅದೊಂದು ವೈಭವಶಾಲಿ ಭ್ರಾತೃತ್ವವೆಂದು. ಅದು ಒಂದು ಕುಟುಂಬವಾಗಿದೆ. ಇಸ್ಲಾಮ್ ಸ್ಥಾಪಿಸಿದ ಭ್ರಾತೃತ್ವ ಮತ್ತು ನೀವು ನಿಮ್ಮ ಧರ್ಮಕ್ಕೋಸ್ಕರ ಮಾಡುವ ಆತ್ಮ ತ್ಯಾಗ, ಬಲಿದಾನಗಳನ್ನು ನೋಡಿ ನಾನು ಬಹಳ ಪ್ರಭಾವಿತನಾದೆ. ಆಲಮೀ ಬೈಅತ್ ಪ್ರಾರಂಭವಾದಾಗ ಯಾರೋ ಒಬ್ಬರು ನನ್ನ ಭುಜಕ್ಕೆ ಕೈ ಇಟ್ಟರು. ನಾನು ಸಹ ನನ್ನ ಮುಂದೆ ಇದ್ದ ವ್ಯಕ್ತಿಯ ಭುಜದ ಮೇಲೆ ಕೈ ಇಟ್ಟೆ. ಆಗ ನನಗೆ ಅನುಭವವಾಯಿತು - ಒಂದು ವಿದ್ಯುಚ್ಛಕ್ತಿ ಎಲ್ಲಾ ಜನರೊಳಗೆ ಪ್ರವಹಿಸುತ್ತಿದೆ ಎಂದು. ಈ ಬೈಅತ್ ನಂತರ ಅಹ್ಮದಿ ತನ್ನೊಳಗೆ ತಾಜಾತನದ ಭಾವನೆ ಹೊಂದುತ್ತಾರೆಂದು ನಾನು ಭಾವಿಸಿದೆ. ಅವರಿಗೆ ನವಜೀವನ ದೊರೆತ ಹಾಗೆ ಅವರು ಅನುಭವಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಈ ಜಲ್ಲದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಲು ನನಗೆ ಸಂದರ್ಭ ಒದಗಿಸಿದ ಎಲ್ಲರಿಗೂ ನಾನು ಕೃತಜ್ಞತೆ ಅರ್ಪಿಸುತ್ತೇನೆ. ನನಗೆ ನೈಜ ಇಸ್ಲಾಮ್ ಬಗ್ಗೆ ಅವರು ಪರಿಚಯಿಸಿ ಕೊಟ್ಟರು. ಕೆಲವು ಜನರ ತಪ್ಪಾದ ಕೃತ್ಯಗಳ ಕಾರಣದಿಂದ ಇಸ್ಲಾಮ್ ಧರ್ಮವನ್ನೇ ತಪ್ಪಾಗಿ ತಿಳಿದುಕೊಳ್ಳಬಾರದು ಎಂದು ನನಗೆ ಮನವರಿಕೆಯಾಯಿತು.

ಸ್ಲೋವೇನಿಯಾ ದೇಶದ ಬಾರ್ಬರ ಓಜೆ ಸಾಹಿಬ ಎಂಬ ಮಹಿಳೆ, ಕ್ರೈಸ್ತ ಧರ್ಮದ ಪ್ರೊಫೆಸರ್ ಅಗಿದ್ದಾರೆ, ಅವರು ಹೇಳಿದರು: ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಜಮಾಅತ್ ಪ್ರತಿಪಾದಿಸುವ ಇಸ್ಲಾಮನ್ನು ನಾನು ಎಲ್ಲಿಯೂ ಕಾಣಲಿಲ್ಲ. ಜಲ್ಲ ನೋಡಿದಾಗ ನಾನು ಒಂದು ಹೊಸ ಇಸ್ಲಾಮನ್ನು ನೋಡಿದಂತೆ ತೋರುತ್ತಿತ್ತು. ಹರ್ಷಾತ್ ಈಸಾರಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಶಿಲುಬೆಯ ಘಟನೆ, ಅವರ ಹಿಜ್ರತ್ ಮತ್ತು ಮೃತ್ಯು ಬಗ್ಗೆ ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಜಮಾಅತಿನ ನಿಲುವು ವಿಶ್ವಾಸಾರ್ಹವೂ ವಸ್ತುನಿಷ್ಠವೂ ಆಗಿದೆ ಎಂದು ತೋರುತ್ತದೆ.

ಮೋನ್ಸ್ ಸೇನಾ ನೋವಿಚ್ ಸಾಹಿಬ್, ಸ್ಲೋವೇನಿಯಾದ ಒಬ್ಬ ಲೇಖಕ ಮತ್ತು ಜನ್ಮತಃ ಮುಸ್ಲಿಮ್ ಆಗಿದ್ದಾರೆ. ಆದರೆ ಅವರು ಇಸ್ಲಾಮ್ ಬಗ್ಗೆ ಎಂದೂ ಆಸಕ್ತಿ ಹೊಂದಿರಲಿಲ್ಲ. ಅವರು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಕಳೆದ ಎರಡು ವರ್ಷಗಳಿಂದ ನಾನು ಇಸ್ಲಾಮ್

ಬಗ್ಗೆ ಓದಲು ಪ್ರಾರಂಭಿಸಿದೆ. ನಮಾಝ್ ಅನುಷ್ಠಿಸಲು ತೊಡಗಿದೆ. ಆದರೆ ಯಾವುದೇ ಇಮಾಮ್ ನೇತೃತ್ವದಲ್ಲಿ ನಮಾಝ್ ನಿರ್ವಹಿಸಲಿಲ್ಲ. ಆದರೆ ಇಲ್ಲಿಗೆ ಬಂದು ಜಮಾಅತ್‌ನೊಂದಿಗೆ ನಮಾಝ್ ನಿರ್ವಹಿಸುವಾಗ ಅನುಭವಿಸಿದ ರಸಾನುಭೂತಿ ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಬೇರೆಯೇ ಆಗಿದೆ. ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಜಮಾಅತಿನ ಉಪದೇಶಗಳು ಇಸ್ಲಾಮ್ ಬಗ್ಗೆ ನಾನು ಸ್ವತಃ ಮನವರಿಕೆ ಮಾಡಿದ ಹಾಗೆಯೇ ಇದೆ. ಅಂದರೆ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಪ್ರಕೃತಿಗೆ ಅನುಗುಣವಾಗಿ ಇದೆ. ಅವರಿಗೆ ಇಷ್ಟಪಟ್ಟ ಇನ್ನೊಂದು ವಿಷಯವೇನೆಂದರೆ, ಅಹ್ಮದಿಯರು ತಾವು ಹೇಳಿದ ಪ್ರಕಾರವೇ ಕರ್ಮ ರೂಪದಲ್ಲಿ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ ಎಂಬುದಾಗಿದೆ. ಇದು ನಮಗೊಂದು ಪಂಥಾಹ್ವಾನ ಸಹ ಆಗಿದೆ. ಅಹ್ಮದಿಯರು ಯಾವಾಗಲೂ ನೆನಪಿಡಬೇಕು ನಮ್ಮ ಮಾತುಗಳು ಮತ್ತು ನಮ್ಮ ಕರ್ಮಗಳು ಒಂದೇ ಆಗಿರಬೇಕು. ನಾವು ಏನು ಹೇಳುತ್ತೇವೋ ಅದನ್ನೇ ಮಾಡಬೇಕು.

ಇಟಲಿ ದೇಶದ ಮೆಡಲೀನ ಸಾಹಿಬ, ವ್ಯಾಟಿಕನ್ ಇಸ್ಲಾಮೀ ಯುನಿವರ್ಸಿಟಿಯ ಪಿ.ಎಚ್‌ಡಿ ಡಿಗ್ರಿ ಪಡೆದಿದ್ದಾರೆ. ಅವರು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಜಲ್ಲ ಸಾಲಾನ ಬಹಳ ಉತ್ತಮವೂ ಆಕರ್ಷಕವೂ ಶಾಂತಿಭರಿತವೂ ಪ್ರೀತಿಭರಿತವೂ ಆಗಿತ್ತು. ಪ್ರತಿಯೊಂದು ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಅತ್ಯುತ್ತಮವಾಗಿತ್ತು. ಭಾಷಣಗಳು ಅತ್ಯುತ್ತಮವಾಗಿದ್ದುವು. ಅಹ್ಮದಿಯರಿಗೆ ಮಾತ್ರವಲ್ಲ ಎಲ್ಲಾ ಅತಿಥಿಗಳಿಗೆ ಜ್ಞಾನ ವರ್ಧಕವಾಗಿದ್ದುವು. ಫ್ರಾನ್ಸ್‌ನಲ್ಲಿ ಮಿನಿಸ್ಟ್ರಿ ಆಫ್ ಜಸ್ಟಿಸ್‌ಗೋಸ್ಕರ ಕೆಲಸ ಮಾಡುತ್ತಿರುವ ಜವಾದ್ ಬೋಲಾ ಮಿಲ್ ಸಾಹಿಬ್, ಅವರು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಜಲ್ಲದ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ IAAE ಮತ್ತು ಹ್ಯುಮಾನಿಟಿ ಫಸ್ಟ್ ಇವುಗಳ ಪ್ರದರ್ಶನ ನೋಡಿದಾಗ ನಿಮ್ಮ ಜಮಾಅತಿನವರು ಮಾಡುವ ಸೇವಾ ಕಾರ್ಯಗಳನ್ನು ನೋಡಿ ಬಹಳ ಪ್ರಭಾವಿತನಾದೆನು. ನೈಜ ಧರ್ಮ ಇದೇ ಅಗಿದೆ. ಜನಾಂಗ ಮತ್ತು ವಂಶದ ವ್ಯತ್ಯಾಸ ಮಾಡದೆ ಮಾನವೀಯ ಸೇವೆ ಮಾಡುವ ಧರ್ಮ.

ಸ್ವೈನ್ ದೇಶದ ಪ್ರತಿನಿಧಿ ಸಂಘದಲ್ಲಿ ಒಬ್ಬ ಮಹಿಳೆ ಸುರೂನ ಮೊರಾಲ್ ಸಾಹಿಬ ಇದ್ದರು. ಅವರು ಹೇಳಿದರು: ಎಲ್ಲರೊಂದಿಗೆ ಪ್ರೀತಿ ಯಾರೊಂದಿಗೂ ದ್ವೇಷವಿಲ್ಲ ಎಂಬ ದೈಯವಾಕ್ಯ ಈ ವೈಭವಶಾಲಿ ಸಮ್ಮೇಳನವನ್ನು ಪ್ರತಿಬಿಂಬಿಸುತ್ತಿದೆ. ವಿವಿಧ ಜನಾಂಗಗಳ ಜನರು ಪರಸ್ಪರ ಬೇಟಿಯಾಗುವುದನ್ನು ನಾನು ಕಂಡೆನು. ಇದು ಎಂತಹ ಧರ್ಮವಾಗಿದೆ ಎಂದರೆ ಲೋಕದಲ್ಲಿ ಶಾಂತಿ ಸ್ಥಾಪನೆಗೆ ಪ್ರಯತ್ನಿಸಲು ಮತ್ತು ಅನ್ಯಾಯದ ವಿರುದ್ಧ ಹೋರಾಡಲು ಇದು ಹೊರಡಬೇಕು. ಬ್ರಿಟಿಷ್ ಸೊಸೈಟಿ ಆಫ್ ಟ್ಯೂರಿನ್ ಶ್ರೌಡ್ ಇದರ ಮಾಜಿ ಎಡಿಟರ್ ಓಫ್ರೇ ಸಾಹಿಬ್ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ನಾನು ಐದು ವರ್ಷಗಳಿಂದ ತಪ್ಪದೆ ಜಲ್ಲದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸುತ್ತಿದ್ದೇನೆ. ನನಗೆ ಮೊದಲ ಬಾರಿ ಆಮಂತ್ರಣ ನೀಡಿದಾಗ ಆಕರ್ಷಕ ಹಾಗೂ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಗಳಿಂದ ತುಂಬಿದ ಆತ್ಮ ಈ ಜಲ್ಲದ ಪರಿಸರದಲ್ಲಿ ನನ್ನ ಅನುಭವಕ್ಕೆ ಬಂತು. ಅದು ಕೊನೆಗೊಳ್ಳಲು ನೀವು ಬಿಡಲಿಲ್ಲ. ನಾನು ಟ್ಯೂರಿನ್ ಶ್ರೌಡ್ ಬಗ್ಗೆ ಪಾಂಡಿತ್ಯ ಗಳಿಸಿದವನಾಗಿರುವೆನು. ಅದು ಎಂತಹ ಬಟ್ಟೆಯಾಗಿದೆ ಎಂದರೆ ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಜಮಾಅತ್ ಅದರ ಬಗ್ಗೆ ತಿಳಿಯಲು ಅತ್ಯಂತ ಆಸಕ್ತಿ ಹೊಂದಿದೆ. ಏಕೆಂದರೆ ಅವರ ಅಭಿಪ್ರಾಯ ಪ್ರಕಾರ ಯೇಸು ಮಸೀಹ್ ಶಿಲುಬೆಯಲ್ಲಿ ಮೃತರಾಗಿರಲಿಲ್ಲ ಎಂಬುದಕ್ಕೆ ಅದು ಒಂದು ಪುರಾವೆಯಾಗಿದೆ.

ಕೆನಡದ ಅಬ್‌ರೀಜನಲ್ (ಮೂಲ ನಿವಾಸಿ) ಸಮುದಾಯದ ಪ್ರತಿನಿಧಿ ಮೇಂಗಮ್ ಹೆನ್ರಿ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಜಲ್ಲ ಸಾಲಾನದಲ್ಲಿ

ಭಾಗವಹಿಸಿದುದು ನನಗೆ ಬಹಳ ಮಹತ್ವಪೂರ್ಣವಾಗಿತ್ತು. ಇದರಿಂದ ನನ್ನ ಜೀವಿತ ಬದಲಾಯಿಸಿತು. ಈಗ ನಾನು ಇಸ್ಲಾಮ್ ಬಗ್ಗೆ ಮೊದಲಿಗಿಂತ ಹೆಚ್ಚಾಗಿ ತಿಳಿದುಕೊಂಡಿದ್ದೇನೆ. ಇಸ್ಲಾಮ್ ಮತ್ತು ಕೆನಡದ ಪುರಾತನ ಧರ್ಮಗಳ ಮಧ್ಯೆ ಅನೇಕ ವಿಷಯಗಳಲ್ಲಿ ಸಹಭಾಗಿತ್ವವಿದೆ. ವೇಲ್ಸಿನ ಅತಿಥಿ ಮಹಿಳೆ ವೇನೆಟ್ರಿಯೂ, ಡೈರೆಕ್ಟರ್ ನ್ಯೂಸ್ ಲೋ ಎಫ್.ಎಮ್. ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಅಹ್ಮದಿಯರಲ್ಲಿರುವ ಐಕ್ಯತೆ ನಾನು ನೋಡಿದೆ. ಅದು ಮನುಷ್ಯರಲ್ಲಿ ಹೊಸ ಆತ್ಮವನ್ನು ಊದುವುದಾಗಿದೆ. ಅದನ್ನು ನೋಡುವಾಗ ಶಾಂತಿಯನ್ನು ಗಳಿಸುವ ಆಶೆ ತಲೆ ಎತ್ತುತ್ತಿದೆ. ಜಲ್ಲದ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಬಹಳ ಅಚ್ಚುಕಟ್ಟಾಗಿತ್ತು. ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಜಮಾಅತಿನ ಇಮಾಮರ ಭಾಷಣಗಳು ಇಂದಿನ ಕಾಲದ ಅವಶ್ಯಕತೆಗಳಿಗೆ ಅನುಸಾರವಾಗಿದ್ದುವು.

ವೇಲ್ಸಿನ ಪೋಲೀಸ್ ಕಮಿಷನರ್ ಚೆಸ್ಪರ್ ವಿಲಿಯಮ್ ಸಾಹಿಬ್ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಇಸ್ಲಾಮ್ ಬಗ್ಗೆ ನನ್ನ ಜ್ಞಾನ ವರ್ಧಿಸಿತು. ಈ ಜಲ್ಲದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸುವ ಮೊದಲು ನಾನು ಮುಸ್ಲಿಮರಲ್ಲರೂ ಒಂದೇ ರೀತಿ ಇದ್ದಾರೆಂದು ಭಾವಿಸುತ್ತಿದ್ದೆ. ಈಗ ನನಗೆ ತಿಳಿಯಿತು ಅನೇಕ ಪಂಗಡಗಳಿವೆ ಎಂದು. ಪ್ರಶಂಸಾರ್ಹವಾದ

ವಿಷಯವೇನೆಂದರೆ, ಅಹ್ಮದಿಯರು ಶಾಂತಿಗೆ ಪ್ರೋತ್ಸಾಹ ನೀಡುತ್ತಾರೆ. ಯುವಜನರ ಸುಧಾರಣೆಗೋಸ್ಕರ ಬಹಳ ಸಮಯ ವಿನಿಯೋಗಿಸುತ್ತಾರೆ. ಮೆಕ್ಸಿಕೋ ದೇಶದ ಮಾರಿಯ ಸಾಹಿಬ್ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ನಾನು ಮುಸ್ಲಿಮಳಾಗಿ ಎರಡು ತಿಂಗಳು ದಾಟಿದುವು. ಇಸ್ಲಾಮ್ ಬಗ್ಗೆ ಅನೇಕ ಪ್ರಶ್ನೆಗಳಿದ್ದುವು. ಜಲ್ಲದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿ ಇಸ್ಲಾಮ್ ಬಗ್ಗೆ ನನ್ನ ತಿಳುವಳಿಕೆಗಳು ವರ್ಧಿಸಿದುವು. ನನ್ನ ಎಲ್ಲಾ ಸಂಶಯಗಳೂ ಪ್ರಶ್ನೆಗಳೂ ಕೊನೆಗೊಂಡುವು.

(ಹುರೂರ್ ಹೇಳಿದರು:) ಜಲ್ಲದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿದ ಅಹ್ಮದಿಯರಿಗೆ ಈ ಜಲ್ಲ ಅವರ ವಿಶ್ವಾಸವನ್ನು ವರ್ಧಿಸುವಂತಹದಾಗಲಿ.

(ಖುತ್ಬದ ಕೊನೆಗೆ ಮುಕ್ರಮ್ ಮುಜೀಬುರ್ರಹ್ಮಾನ್ ಸಾಹಿಬ್ ಅಡ್ಡಕೇಟ್‌ರವರ ಜನಾರ್ಥು ಗಾಯಿಬ್ ನಿರ್ವಹಿಸುವ ಬಗ್ಗೆ ಹುರೂರ್ ಪ್ರಕಟಿಸಿದರು. ಅವರು 2019 ಜುಲಾಯಿ ದಿನಾಂಕ 30ರಂದು ರಬ್ಬದ ತಾಹಿರ್ ಹಾರ್ಡ್ ಇನ್ನಿಟ್ಯೂಟ್‌ನಲ್ಲಿ ತಮ್ಮ 85ನೇ ವಯಸ್ಸು ಪ್ರಾಯದಲ್ಲಿ ನಿಧನ ಹೊಂದಿದ್ದರು - ಇನ್ನಾಲಿಲ್ಲಾಹಿ ವಇನ್ನಾ ಇಲೈಹಿ ರಾಜಿಲಾನ್.)

\*\*\*\*\*

الْحَمْدُ لِلَّهِ نَحْمَدُهُ وَنَسْتَعِينُهُ وَنَسْتَغْفِرُهُ وَنُؤْمِنُ بِهِ وَنَتَوَكَّلُ عَلَيْهِ وَنَعُوذُ بِاللَّهِ مِنْ شُرُورِ أَنْفُسِنَا وَمِنْ سَيِّئَاتِ أَعْمَالِنَا مَنْ يَهْدِهِ اللَّهُ فَلَا مُضِلَّ لَهُ وَمَنْ يَضِلَّهُ فَلَا هَادِيَ لَهُ - وَنَشْهَدُ أَنْ لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ وَنَشْهَدُ أَنَّ مُحَمَّدًا عَبْدُهُ وَرَسُولُهُ - عِبَادَ اللَّهِ رَحِمَكُمُ اللَّهُ إِنَّ اللَّهَ يَأْمُرُ بِالْعَدْلِ وَالْإِحْسَانِ وَإِيتَاءِ ذِي الْقُرْبَى وَيَنْهَى عَنِ الْفَحْشَاءِ وَالْمُنْكَرِ وَالْبَغْيِ يَعِظُكُمْ لَعَلَّكُمْ تَذَكَّرُونَ أَدْكُرُوا اللَّهَ يَذْكُرْكُمْ وَادْعُوهُ يُسْتَجِبْ لَكُمْ وَلَدِكُمْ اللَّهُ أَكْبَرُ -

**Friday Sermon delivered by Hadrath Khaleefatul Masih Al Khamis (atba)**

At Masjid Baithul Futhuh, London, UK. On 09-08-2019

Summarized by Majlis Ansarullah Bharat

**Kannada Translation:** M. Ubeidullah for Kannada Desk, Qadian

**Reviewed by:** M.P Ibrahim | **Typing:** U Basheer Ahmad

**Published By:** Kannada Isha'at Team for Nazarath Nashr-O-Isha'ath, Qadian

**Email:** khutuba.kannada@gmail.com

You can find all the Sermons archived at: [www.alislam.org/friday-sermon](http://www.alislam.org/friday-sermon)